



## Koszorúzási ünnepség

Vlagyimir Iljics Lenin születésének 110. évfordulója tiszteletére a Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága, a városi tanács és a Hazafias Népfőnt városi bizottsága koszorúzási ünnepséget rendez április 22-én, kedden délután 3 órakor a Rákóczi téri Lenin-szobornál.

## Szépülnek a játszóterek



Nagy László felvétele

Sebesen sikk az eszet, készülnek a hinták és a mászóházak a fodortelepi óvoda udvarán. A Retek utcai Csemege-üzlet Komocsin Zoltán brigádjának és a Volán 10-es számú Vállalat Hámán Kató szocialista brigádjának tagjai két év óta patronálják a gyermekintézményt. Segítőkészségüknek köszönhető, hogy a kicsinyek rövidesen újra használhatják a rendbe hozott játszótereket.

## CSONGRÁD MEGYEI KÜLDÖTTÉSG A SZOVJETUNIÓBAN

Lenin születésének 110. évfordulója Csongrád megyei MSZBT-tagszervezetek képviselői utaztak a Szovjetunióba. A 265 tagú baráti küldöttség Molnár Sándornak, a megyei pártbizottság munkatársának vezetésével indult tegnap este a szegedi Nagyalomásról. Úticéljuk Kijev és Moszkva, a programban a Lenin-mauzóleum és a kijevi emlékmű megtekintése is szerepel. A baráti küldöttség 10 nap múlva tér vissza Szegedre.

## MUNKA ÉS MŰVELTSÉG

A vetélkedőben részt vevő vasutasok brigádjaiknak a területi elődöntőt rendezik meg, vasárnap délelőtt 9 órától, a Juhász Gyula Művelődési Központban.

## LOPÁS — PÁRBAN

A többszöri büntetett, 49 éves Leidecker Józsefnek (Bakó Erzsébet), Üllés, Árpád utca 155. szám alatti, és a 46 éves Lajkó István, Forráskút, Atókháza dűlő 96. szám alatti lakos behatolt egy éjszaka Bordányban, a Mező dűlőn egy lakásba. Távozaskor élelmet, ruhanevet, baromfit vittek magukkal. A páros nótáját a rendőrség letartóztatta. Leideckerné és Lajkó István ellen lopás miatt büntetőeljárás indították.

**Centrum**  
háló!

Férfi-pulóverek

## KEDDEN: FOGALOM-KORLÁTOZÁS

Kedden, április 22-én délután három órakor koszorúzás lesz a Rákóczi téri Lenin-szobornál, ezért a Kosuth Lajos sugárútnak a Nagykörút és a Lenin körút közötti szakaszán és a csatlakozó utcákban forgalomkorlátozás lesz 14 óra 40 perctől 15 óra 30 percig. Emiatt Kijev és Moszkva, a programban a Lenin-mauzóleum és a kijevi emlékmű megtekintése is szerepel. A baráti küldöttség 10 nap múlva tér vissza Szegedre.

## ÉPÍTÉSEK FRANCIAORSZÁGRÓL

Az Építőipari Tudományos Egyesület megyei csoportja és a Magyar Építőművészek Szövetsége szegedi csoportja holnap, hétfőn délután fél 3-kor a Technika Házában Franciaország építész szemlélettel előadást rendez. Kanyal Miklós, a BUVÁTI és Róth Máttyás, a LAKÓTERV építészeti diákkal illusztrált előadásukat.

## Gyászkezelvények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, édesapánk, nagyapánk és dédapánk, testvér.

**KÖSZÖ JÓZSEF**  
hajós 1980. április 18-án hosszan tartó betegség után 74 éves korában elhunyt. Temetése 1980. április 22-én, 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Petőfi-telep, Fürst Sándor u. 30. 8442

Tudatjuk, hogy **DR. VENTILLA SANDOR** búcsúztatása 1980. április 26-án délelőtt 11 órakor lesz a Belvárosi temetőben. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, az üllési AFESZ vezetőségének és dolgozóinak, a méhészeti szakcsoport tagjainak, az üllési általános iskola kollektívájának és más társadalmi szervezetek képviselőinek, akik felejtéshetetlen szeretettel.

## Vas Trezor vasárnapja

Vas Trezor későn ébredt. Előző este a Koránt olvasta. Tízet ütött az ingaóra. Vas Trezor visszaütt. Akinek neminga, ne vegye magára, gondolta.

Kinézett az ablakon. Az nem nézett vissza, vakablak volt. A vakablak vakkantott egyet. Ló nyert, macska nyávogott, kutya hideg volt. Ráfagyott arcára a mosoly.

Egy film jutott az eszébe. Indiánok. Kiáznak a csatabárdot, de nem találják. Valaki ellopta. Így azután békét kötnek egy almafához. Majd indián barátai vonulnak el leiki szeméi előtt: Jim, a törzsfőnök, Joe, a varázsló és Tom a hawk.

Bement a szemközti trafikba. Hegyező van? Az eladó csak a fülét hegyezte, süket volt. Vas Trezor meglátta, hogy árleszállítás van, vett egy mély levegőt.

Az úttesten szabálytalanul ment át. Egy rendőr sípcsontjába fűjt. Gyerekkora jutott eszébe... Azok a szüretke... A meggyet fedeles kosárba, öt pedig ráncba szedték. Mindig nehezen oldódó gyerek volt... Csak egyszer, mikor a kémiantárnővel ketten maradtak a laborban... S az véletlenül ráöntötte a sósavat... Akkor sikerült feloldódnia...

Eközben hazazért. Tekintete a fogasra tévedt. Ott lógott idegenbe szakadt kabátja. A szomszédban egy család bescapta az ajtót.

Odaült a villanyorgonához, megszorgolta. Nincs jobb, mint a májusi. A szoba berendezése egyszerű: az ablakon vasfüggöny, a rádióban vaspaps. Munkához látott volna, de rövidlátó volt.

Kiment a konyhába. Erőt merített az erőlevesből. „Aki mer, az nyer”.

gondolta, hangosan pedig azt mondta: aki merit, az nyerit. Lesütötte a szemét a forró zsírban. Beszorult a keze a szőnyeg alá. Bepanírozta, majd kirántotta.

Hirtelen egy hangot hallott a háta mögül. Uram, a szeméért jöttem, mondta egy matróz, akit Retjő Jenő talált ki, még annak idején. Vak tyúk is talál tyúkszemet, morogta Vas Trezor. A matróz sántított, kezében két volt. Biztosan rosszban sántikál, gondolta Vas Trezor.

Béküljünk ki, mondta a matróz. Kezet fogtak a halászok a folyóban.

Vas Trezor leemelte a szőgről légből kapott puskáját, és elsütött egy viccet. A matróz azonnal meghalt a röhögéstől.

Ismét hangot hallott. Ütött az ingaóra. Az óra ingatag, gondolta Vas Trezor. Hol vagyok? — kérdezte magát. Elkezdte keresni, de nem találta.

Elvészett ember volt.

F. P.

## Előadások a politikai akadémián

Az MSZMP Szeged városi bizottsága gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó akadémiáján április 23-án, szerdán fél 3 órai kezdettel a Vörös Csillag Filmszínházban dr. Cserháti István egyetemi tanár, a városi pártbizottság végrehajtó bizottságának tagja Az MSZMP XII. kongresszusáról címmel tart előadást. (A sárga jelzésű igazolványok érvényesek.)

Az időszerű kérdésekkel foglalkozó akadémián, április 24-én, csütörtökön fél 3 órai kezdettel ugyancsak a Vörös Csillag Filmszínházban Papp Gyula, a városi tanács elnöke Az MSZMP XII. kongresszusáról tart előadást. (A piros jelzésű igazolványok érvényesek.)

Az előadásokat filmvetítés követi. A politikai akadémia előadásai miatt a meghirdetett első mozielőadások elmaradnak.

## A KULTÚRA FOGALMA

„A kultúra fogalmának alakulása a marxista művelődéstudományban” címmel dr. Maróti Andor egyetemi docens az Eötvös Loránd Tudományegyetem köznevelési, tanszékének vezetője tart előadást a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola dísztermében, kedden délután 5 órakor.

## KLUBRENDEZVÉNY A SZAB-NÁL

A Szegedi Akadémiai Bizottság klubjában (Somogyi Béla utca 7.) április 21-én, délután 5 órakor összejelelt tartanak. A program vendége dr. Mócsy András akadémikus, aki Rómaiak és barbárok a Kárpát-medencében címmel előadást tart.

## KERTBARÁTOKNAK

Kedden 18 órakor Füleki László növényvédelmi főfelügyelő Zöldsegek növényvédelme; dr. Buzás Géza, a kertbaráti kör elnöke Tavasz munkák a kiskertben címmel tart előadást a népfőnt szegedi kertbarátklubjában.

## A KINCSKERESŐ TANÁRKÉZBEN

A Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat kiadásában jelent meg A Kincskereső tanárkézben című sorozat első kiadványa. A füzet tájékoztató, ismertető és módszertani eligazítást ad a folyóirat felhasználásáról az általános iskolai oktató-nevelő munkában. Ebben a számban Dobcsányi Ferenc főiskolai adjunktus, a Kincskereső szerkesztőségének tagja azokat a lehetőségeket villantja fel, amelyeket az általános iskolai irodalom-, anyanyelv-, fogalmazás-tanításban, a komplex esztétikai-művészeti nevelésben, a könyv- és könyvhasználati ismeretek elsajátításában, az osztályfőnöki órákon és az órán kívüli nevelőmunkában, valamint az úttörőmunkában alkalmazhatunk a pedagógusok. A kiadvány tájékoztatót ad a Kincskereső iskolai árusításáról is.

## LOTTÓTÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 16. játékhetén öttalalatos szelvény nem volt. A lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: Négytalalatos szelvénye 40 fogadónak volt, nyereményük egyenként 191 ezer 717 forint. Három talalata 4086 fogadónak volt, nyereményük egyenként 938 forint. A kéttalalatos szelvények száma 127 458 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. A közzétett adatok tájékoztató jellegűek.

## Börtönben

Fogolytársra kérdezi a börtönben a volt bérlet-számolótól:

— Te mért vagy itt?  
— Azért, mert nem létező dolgokért bérlet utaltam ki magamnak, most pedig kiviszem az ő szabadságukat...

## MA: HAJÓZÁSI TILALOM

Ma, vasárnap reggel 8 órától délután 3-ig a Boszorkány sziget és az új híd közötti Tisza-szakaszon a Kőolaj Kupa kajak-kenu verseny miatt hajózási tilalom lesz.

## AFRIKAI DIÁKOK MŰSORA

A Szegeden tanuló afrikai diákok koordinációs bizottsága ünnepségen emlékeztet meg tegnap, szombaton délután az afrikai felszabadítási mozgalom szolidaritási napjáról. A postaigazgatóságon tartott rendezvényre számos afrikai diák érkezett Szegedre, az ország különböző városából. Hazai táncokkal, dalokkal tarkított műsorok nagy sikert arattak.

## LASKA-GOMBA

Fólia alatt természetesen a laskagombát a déli Szabadság Termelőszövetkezetben, Ezer négyzetméter fedett területen az idén 1600—1800 kilogrammot szállítanak az üzletekbe.

## Változóan felhős idő

Várható időjárás vasárnap estig: Eleinte erősen, később változóan felhős idő. Több helyen eső, záporosó, elsősorban a magasabb helyeken hózápor. Sokfelé élénk, időnként erős nyugati, délnyugati, majd északnyugati, északira forduló, a Dunántúlon helyenként viharosra fokozódó szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 9—14 fok között.

## A phenjani könyvtárpalota

A KNKD fővárosa, Phenjan szívében új könyvtárpalota épül. A környezetbe harmonikusan illeszkedő, hagyományos koreai stílusban tervezett épület 72 méter magas, és összesen 114 ezer négyzetméter alapterületű. A könyvtártermekek, nagy olvasótermet, kisebb kutatói szobákat, irodákat, járulékos helyiségeket magába foglaló palotát minden

kényelemmel felszerelik. A könyvek kiemelése és viszszaadása a legkorszerűbb gépi berendezések segítségével történik. Az olvasótermek berendezése és felszerelése is jól szolgálja a tanulást, olvasást.

A belsőépítés teljesen modern, külsőjében pedig a hagyományokhoz hű palota a Kim Ir Szen tér díszes

## Bélyeggyűjtőknek

Dumajvárosban az Uitz-teremben április 4—10. között rendezték meg a 18. országos ifjúsági bélyegkiállítását. A 110 bemutatott gyűjtemény közül sok foglalkozott hazánk felszabadulásának történetével, szocialista építőmunkákkal, az olimpiával és a sporttal. A moszkvai olimpiát külön tablók közzéadták. Külön anyag mutatta be a 30 éves vendéglátó várost. A hűvös idő ellenére is több száz gyermek és fiatal utazott a nyitónapon külön hajóval a rendezvény megtekintésére. Az előző évek ifjúsági bélyegkiállításai alkalmából Szegeden helikopter, Nyíregyháza ejtőernyős, Zalaegerszegi delizsánsz, Hatvanban ballon szállított postát, míg a mostani kiállításra a Budapesti induló hajó vitte a postát és fedélzeti bélyegzettel látta el a küldeményeket.

Szentendrén kerül megrendezésre június 20—29. között a VI. Országos Motivumfilatéliai Kiállítás. Az előzetes jelentések alapján az eddigi legérdekesebb és -tartalmasabb kiállítás lesz Szentendrén. A magyar gyűjtőkön kívül szovjet,

csehszlovák, jugoszláv és német gyűjtők reprezentatív anyagai is szerepelnek. A Magyar Posta a kiállítás megnyitására napján bocsátja forgalomba a Szentendrei tiszteletére megjelenő 4 forint névértékű forgalmi bélyeg. A kiállítás emléklapját is ez a bélyeg fogja díszíteni. A rendezvény színhelye a Szentendrei Művelődési Központban alkalmi postahivatal működik a kiállítás nyitvatartása alatt.

Az Európa Filatélista Szövetség tájékoztatói osztálya április 25-től május 4-ig nagybátyus nemzetközi bélyegbemutatót rendez Nápolyban, a Palazzo Reale-ban. A kiállítás témája „Európa postája a múltban, a jelenben és a jövőben.” A kiállítás egyidejűleg nemzetközi konferenciát is tartanak, amelynek tárgya „Az európai posta jövője.”

Április 27-én délelőtt 9 órai kezdettel a MABÉOSZ bélyegárverést (gyorscserét) tart Szegeden, az Ingatlan-kezelő Vállalat (Dáni János utca 14—16.) földszinti kultúrteremben. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

Deák Endre

## A MÉM Erdészeti és Faipari Hivatalának felhívása

A lakosság tüzelőellátásának javítására valamennyi erdőgazdaság meghatározott erdőterületeken lehetővé teszi, hogy a fakitermelés befejezése és a faanyag elszállítása után visszamaradó, ipari fának már nem hasznosítható áglat, gallyat, tuskót, vágástéri hulladékot

a lakosság összegyűjtse és kedvezményes térítés ellenében elszállítsa. A gyűjtést az erdőgazdaságok szervezetten bonyolítják le. Helyéről, idejéről és egyéb feltételeiről az erdészetek, erdészkerületek részletes felvilágosítással szolgálnak, és várják a lakosság jelentkezését.

## DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 30 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-023 X

